

Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2014

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς
- Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας &
- Υγείας

Θέμα: «Η καθυστέρηση απόδοσης δαπανών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των ασφαλισμένων στο ΤΑΥΤΕΚΩ από το 2010 δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στους ίδιους και τις οικογένειές τους»

Σε αδιέξοδο έχουν περιέλθει οι εργαζόμενοι στις ιδιωτικές και συνεταιριστικές τράπεζες. Από το 2010 οι τραπεζοϋπάλληλοι αντιμετωπίζουν σωρεία προβλημάτων σχετικά με την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη.

Τα προβλήματα οξύνονται, ιδιαίτερα μετά την πυρκαγιά στα γραφεία του ΤΑΥΤΕΚΩ στην Χαρ. Τρικούπη 6-8-10, τον Φλεβάρη του 2012, και οι ασφαλισμένοι έχουν έρθει σε απελπιστική κατάσταση, αφού δεν έχουν αποζημιωθεί για ιατροφαρμακευτικές δαπάνες που εξολοκλήρου (100%) έχουν προκαταβάλει από το 2011! Αρκετοί ασφαλισμένοι υπέβαλλαν εκ νέου τα παραστατικά που είχαν καταστραφεί από πυρκαγιά στα γραφεία του ταμείου, όμως αυτό δεν ήταν εφικτό για την πλειοψηφία τους. Επίσης τις δαπάνες βεβαιώνουν και οι κατά τόπους αντιπρόσωποι του ταμείου με βάση αντίγραφα των καταστάσεων με τις οποίες είχαν αποστείλει τα δικαιολογητικά των ασφαλισμένων στην κεντρική υπηρεσία.

Υπάρχουν μάλιστα περιπτώσεις ασφαλισμένων οι οποίοι προκειμένου να ανταποκριθούν σε σοβαρά περιστατικά υγείας έχουν προβεί σε δανεισμό και αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα.

Απαντώντας στην υπ.αρ.15306/21.04.2011 σχετική ερώτηση μας, ο τότε Αναπλ. Υπουργός ενημέρωνε ότι «η καθυστέρηση οφείλεται στην έλλειψη προσωπικού» καθώς και ότι είχε ζητηθεί «από τις συμμετέχουσες τράπεζες ενίσχυση του Τομέα με το κατάλληλο προσωπικό». Το Ταμείο όμως, μετά την ένταξή του στον ΕΟΠΥΥ, είναι Ν.Π.Δ.Δ., γεγονός που καθιστά αδύνατη την ενίσχυσή του με κατάλληλο προσωπικό από τις συμμετέχουσες Τράπεζες.

Μεταγενέστερη σχετική ερώτησή μας, με ΑΠ: 10952/23.05.2013, δυστυχώς δεν έχει απαντηθεί από τα αρμόδια υπουργεία.

Επειδή οι ασφαλισμένοι Τραπεζοϋπάλληλοι, θεωρούν ότι αντιμετωπίζονται ως πολίτες β' κατηγορίας, αφού είναι οι μοναδικοί ασφαλισμένοι του ΤΑΥΤΕΚΩ που επιβαρύνονται με το 100% των ιατροφαρμακευτικών τους δαπανών και όχι απλά με την συμμετοχή τους

Επειδή οι ασφαλισμένοι καταβάλουν για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη εισφορές υψηλότερες από κάθε εργαζόμενο και το ταμείο τους πριν τη συγχώνευση ήταν πλεονασματικό με αποθεματικό περίπου 470 εκ. €,

Επειδή είναι παράλογο να επωμίζονται οι ασφαλισμένοι τα αποτελέσματα μιας πυρκαγιάς

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

- 1. Σε ποιους λόγους οφείλεται αυτή η τόσο σημαντική καθυστέρηση απόδοσης δαπανών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των ασφαλισμένων στο ΤΑΥΤΕΚΩ;**
- 2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβούν προκειμένου οι ασφαλισμένοι τραπεζοϋπάλληλοι να αποζημιωθούν άμεσα για τις μέχρι σήμερα δαπάνες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψής τους, οι οποίες εκκρεμούν από το 2011;**

Οι ερωτώντες βουλευτές

Κριτσωτάκης Μιχάλης

Στρατούλης Δημήτρης

Καφαντάρη Χαρά

Κούβελα Φωτεινή

Τσουκαλάς Δημήτρης